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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Ενίσχυση της εµπορίας των µανιταριών πλευρώτους» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 7089/26-6-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην καλλιέργεια µανιταριών, σύµφωνα µε διαθέσιµα στοιχεία του ΟΣ∆Ε 2017 
η καλλιέργεια µανιταριών pleurotus ανέρχεται σε 178,5 στρέµµατα, η καλλιέργεια 
µανιταριών agaricus σε 11,2 στρέµµατα και η καλλιέργεια µανιταριών τρούφας σε 617,2 
στρέµµατα.  
 
Η πολιτική στον τοµέα φρούτων και λαχανικών (στην οποία περιέχονται και τα µανιτάρια) 
υλοποιείται µέσω: 
Των εγκρίσεων και προώθησης νέων τύπων θαλάµων καλλιέργειας µανιταριών µε στόχο την 
δηµιουργία και τον εκσυγχρονισµό των εγκαταστάσεων θαλάµων καλλιέργειας µανιταριών 
και τη βελτίωση των συνθηκών παραγωγής τους.  
Επίσης, της δηµιουργίας οργανώσεων και ενώσεων οργανώσεων παραγωγών (Ο.Π. και 
Ε.Ο.Π.), στο πλαίσιο του Κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1308/2013 και του Κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 
543/2011, µε ενωσιακή ενίσχυση σε ποσοστό µέχρι και 60% για την υλοποίηση 
επιχειρησιακών προγραµµάτων. 
 
Οι στόχοι της εθνικής στρατηγικής, σύµφωνα µε το άρθρο 3, της αριθ. 4270/139407/28-
12-2017 απόφασης του Υπουργού και του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
«Καθορισµός των αναγκαίων συµπληρωµατικών µέτρων για την εφαρµογή των Κανονισµών 
(ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου (EE L 347, της 
20.12.2013, σ. 671), (ΕΕ) αριθ. 2017/891 της Επιτροπής (ΕΕ L 138, της 25.5.2017, σ. 4) 
και (ΕΕ) αριθ. 2017/892 της Επιτροπής (ΕΕ L 138, της 25.5.2017, σ. 57), σχετικά µε τα 
κριτήρια αναγνώρισης Οργανώσεων Παραγωγών του τοµέα των οπωροκηπευτικών και την 
Εθνική Στρατηγική για βιώσιµα Επιχειρησιακά Προγράµµατα στον τοµέα των 
Οπωροκηπευτικών» (Β΄5/5-1-2018), έχουν ως εξής: 
 
«1. Οι γενικοί στόχοι της εθνικής στρατηγικής είναι: 
α. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. 
β. Η βελτίωση της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών του τοµέα. 
 
2. Η επίτευξη των γενικών στόχων θα συντελεστεί µέσω των ειδικών στόχων που είναι: 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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α. Η προώθηση της συγκέντρωσης της προσφοράς. 
β. Η προώθηση της διάθεσης στην αγορά προϊόντων που παράγονται από τα µέλη. 
γ. Η εξασφάλιση της προσαρµογής της παραγωγής στη ζήτηση ως προς την ποιότητα και την 
ποσότητα. 
δ. Η προώθηση της εµπορικής αξιοποίησης των προϊόντων. 
ε. Η προώθηση της γνώσης και βελτίωση του ανθρώπινου δυναµικού. 
 
3. Ειδικοί στόχοι στον περιβαλλοντικό τοµέα 
α. Η συµβολή στην προστασία του εδάφους. 
β. Η συµβολή στη διατήρηση και τη βελτίωση της ποιότητας των υδάτων. 
γ. Η συµβολή στην αειφόρο χρήση των υδάτινων πόρων. 
δ. Συµβολή στην προστασία των ενδιαιτηµάτων και της βιοποικιλότητας και στη διατήρηση 
του τοπίου. 
ε. Συµβολή στην άµβλυνση των επιπτώσεων της κλιµατικής αλλαγής. 
στ. Μείωση του όγκου των αποβλήτων που παράγονται.» 
Η διάρκεια της εθνικής στρατηγικής καθορίζεται σε εννέα έτη (2018-2027). 
 
Μέσω των επιχειρησιακών προγραµµάτων, µπορούν να επιτευχθούν καλύτερες τιµές του 
προϊόντος, µείωση του κόστους παραγωγής, προώθηση των ποιοτικών προϊόντων, διατήρηση 
των παραδοσιακών αγορών, άνοιγµα νέων αγορών, δηµιουργία συσκευαστηρίου, αγορά 
εξοπλισµού και µηχανηµάτων κ.λπ. 
Με τη συγκρότηση ισχυρών Οργανώσεων Παραγωγών και τη σωστή λειτουργία τους, µπορεί 
να βελτιωθεί σηµαντικά η διαχείριση των προβληµάτων εµπορίας της παραγωγής και η 
διαπραγµατευτική δύναµη των παραγωγών-µελών των Ο.Π. απέναντι στις όλο και λιγότερες 
και ισχυρότερες µονάδες διανοµής. 
Συµπερασµατικά, είναι ένα πλήρες και εξαιρετικά σηµαντικό χρηµατοδοτικό εργαλείο που 
οδηγεί στην καθετοποίηση της παραγωγής, ενισχύοντας όλα τα στάδια παραγωγής.  
 
Επισηµαίνεται ότι µέσω του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 δίνεται 
η δυνατότητα χρηµατοδότησης επενδύσεων για την παραγωγή µανιταριών ενώ παράλληλα 
στηρίζεται η υλοποίηση επενδύσεων που αφορούν εγκαταστάσεις ή/και εξοπλισµό για την 
προετοιµασία ή/και συσκευασία ή/και πρώτη πώληση της παραγωγής, στο πλαίσιο της 
αριθµ. 13849/14-12-2017 (Β΄ 4543/21-12-2017) Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 
για τις δράσεις 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συµβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της 
εκµετάλλευσης» και 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συµβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς 
και στην προστασία του περιβάλλοντος». 
 
Επίσης, όσον αφορά στη στήριξη επενδύσεων που αφορούν στη µεταποίηση γεωργικών 
προϊόντων, στις 27-04-2017 δηµοσιοποιήθηκε η 1η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
για υποβολή αιτήσεων στήριξης στο «Πρόγραµµα Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2014 – 
2020» Υποµέτρο 4.2. «Στήριξη για επενδύσεις στη µεταποίηση, εµπορία ή και ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων».  
Συγκεκριµένα, στο πλαίσιο της ∆ράσης 4.2.1. «Μεταποίηση, εµπορία ή και ανάπτυξη µε 
τελικό προϊόν εντός του Παραρτήµατος Ι της Συνθήκης Λειτουργίας για την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΣΛΕΕ) (γεωργικό προϊόν), η πρόσκληση αφορούσε στη στήριξη σε έναν η 
περισσότερους από τους ακόλουθους επιλέξιµους κλάδους: 
Κρέας – πουλερικά – κουνέλια. 
Γάλα.  
Αυγά. 
Σηροτροφία –µελισσοκοµία – σαλιγκαροτροφία – διάφορα ζώα.  
Ζωοτροφές. 
∆ηµητριακά. 
Ελαιούχα προϊόντα. 
Οίνος.  
Οπωροκηπευτικά (όπου συµπεριλαµβάνεται ενδεικτικά η συσκευασία, η τυποποίηση, η 
διαλογή, η συντήρηση, η ψύξη, η αποθήκευση και η µεταποίηση µανιταριών). 
Άνθη.  
Φαρµακευτικά και αρωµατικά φυτά. 
Σπόροι και πολλαπλασιαστικό υλικό.  
Ξίδι.  
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Οι κύριοι στόχοι της παραπάνω δράσης είναι η αύξηση της προστιθέµενης αξίας των 
προϊόντων των παραπάνω κλάδων, η ενσωµάτωση διαδικασιών καινοτοµίας και χρήσης νέων 
τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον µε στόχο τον περιορισµό του φαινοµένου της 
κλιµατικής αλλαγής καθώς και τη διατήρηση υφιστάµενων και δηµιουργία νέων θέσεων 
εργασίας.   
 
Η δηµόσια ενίσχυση της πρόσκλησης η οποία ίσχυε έως τις 06-11-2017 είναι της τάξης των 
120.000.000 € και συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Η δράση αφορά στην στήριξη των επιχειρήσεων οι 
οποίες δραστηριοποιούνται στη µεταποίηση, εµπορία ή και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, 
ανά την ελληνική επικράτεια  
 
Ενδεικτικά αναφέρουµε επιλέξιµες δαπάνες των παραπάνω δράσεων:   
� Κατασκευή ή βελτίωση κτιριακών υποδοµών. 
� ∆ιαµόρφωση περιβάλλοντος χώρου.  
� Αγορά, µεταφορά και εγκατάσταση εργαστηριακού εξοπλισµού.  
� Αγορά καινούργιων µεταφορικών οχηµάτων. 
� Απόκτηση πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας.  
� ∆απάνες εξοπλισµού για την διοικητική υποστήριξη της επιχείρησης.  
� ∆απάνες συµβούλων (αρχιτέκτονες, µηχανικοί κ.ά.).  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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